



“娘亲代办”服务 让为民办事提速度有温度

本报讯(通讯员 王楠)“我儿子今天出门了,之前去乡里办事领来的材料还要去盖个章,我腿脚不是很方便,听说村里可以帮忙统一将材料送去盖章,我过来咨询一下。”近日,新昌乡达塘村村干部江晨尉接到了村民的求助,他边联系对接乡里的盖章事宜,边帮村民汪爷爷看看材料是否齐全,并向他保证今天就能把事情办好。

新昌乡辖区内10个行政村,虽然都通了公交车,但部分偏远村离乡镇有二三十公里,来回仅坐车都要好几个小时,去乡里办事经常要花大半天甚至一天时间。为了解决偏远自然村村民的办事难题,方便留守老人办事,新昌乡依托乡、村两级党群服务中心,探索实行“娘亲代办”服务,聚焦群众最关心、高频事项,建立代办帮办服务窗口,组建由村两委成员、网格员、志愿者为帮办骨干的“娘亲代办”服务队。此外,还公开便民服务热线电话,梳理高频办理事项,要求代办人员了解各项事项办理流程,全面提高服务质效,让群众“少跑腿、免跑腿”。

达塘村作为“娘亲代办”服务的起源地,结合“早上好”家文化,将村民当成一家人,贴心帮群众解决大小事,不仅建立起常态化帮办代办机制,还开通了“幸福直通车”方便接送办事的村民群众。“我们的‘娘亲代办’窗口是由村两委干部每天轮班,值班电话24小时保持通讯畅通,只要群众有需要,我们都会帮忙协调解决。”达塘村党支部书记、村委会主任陈重良说。

“以前办理建房审批手续繁琐,现在只要给村里打个电话,村里就会帮忙指导材料填写上报,真是太方便了!”对坑村村民高兴地说。“娘亲代办”服务不仅为群众提供政策咨询、沟通对接等服务,还为村民代办医保、建房审批、盖章等大小事,由村级每周定期收集一次需要代办事项,统一送至乡里集中办理、盖章,有急事需要办理村干部也会立即做好对接,帮群众及时办理。

“娘亲代办”服务作为新昌乡贯彻落实新时代“三民工程”三个三机制的一项重要举措,牢固树立为民服务理念,真正将群众利益无小事放在心上做到实处,用心用情帮助村民群众办实事办好事,得到了群众的一致好评和认可,营造了和谐善治的基层治理新风尚。截至目前,新昌乡共计收到群众帮办代办事项475件,其中已完成帮办代办453件,此外沟通对接各类问题312个,跑腿帮办500余次。

新时代“三民工程”



“柚”到飘香时 体验采摘乐

11月12日,浙江广电城市之声组织百车自驾胡柚采摘团来到常山县胡柚种植基地,来自全省各地的百余名游客现场体验胡柚采摘。虽然天空下着小雨,但游客们热情高涨,尽情享受丰收季的独特魅力。近年来,县文广旅体局积极与省级媒体合作,持续推动农文旅融合,为胡柚推广搭建平台,更好打响胡柚美誉度和知名度。图为游客展示收获的胡柚。

记者 陈王宁 胡志鹏
通讯员 张晨 摄

双十一订单热 胡柚搭上电商“快车”

本报讯(记者 李欣宁 徐露霞 李玲倩)11月13日,在浙江柚香谷投资管理股份有限公司的仓库,工人正在搬运宋柚油。一箱箱宋柚油被打包装车,即将运往全国各地。双十一的热度还未退去,这几天,宋柚油的订单异常火爆。

浙江柚香谷投资管理股份有限公司是一家进行胡柚、香柚深加工的企业。企业生产的双柚汁是当下的网红产品,备受消费者青睐,于今年更名为宋柚汁。作为宋柚汁更名上线后的第一个双十一,企业早早谋划,推出系列优惠活动,抢占营销机遇。

“此前,我们准备了62890箱宋柚汁,通过秒杀、直播带货、粉丝福利等营销方式在天猫旗舰店、天猫超市、京东自营店等平台进行推广预热,早在11月8日就已完成249万余元的销售额,同比增长262%。”浙江柚香谷投资管理股份有限公司相关负责人说,今年双十一销售额达到315万元,完成订单2

万单以上,进一步提升品牌知名度和影响力。

在青石镇澄潭村的胡柚共富果园,只见绿树枝头万点金,一个个黄绿相间、个头饱满的胡柚挂满枝头,一派丰收的景象。常山浙茂农业开发有限公司、共富果园负责人张孝成表示,今年光照、雨水充足,胡柚长势良好,产量比往年增产20%。

“双十一期间,我们在抖音等平台进行了多场直播。到11月18日,我们将进行200多位网红达人为胡柚及相关产品带货的直播活动。”张孝成说,目前公司储备了足够的库存,希望通过形式多样的活动,让胡柚的影响力更广、知名度更高。

双十一当天,利脚果业专业合作社的胡柚种植基地里,迎来了一批特殊的“客人”。300余名来自全国各地的经销商来到基地体验胡柚采摘,并将摘好的胡柚带回去品尝、试卖。

“之前很多外地经销商只认识我们的胡柚果汁,并没有见过胡柚鲜果和胡柚树。这次我们邀请了300余位经销商,以每人5箱、一箱50元的份额来基地采摘,让更多经销商了解胡柚的同时,还拓展了胡柚的销路,提高与其他公司深加工合作的可能。”利脚果业专业合作社负责人樊燕霞说,采摘活动结束后,来自金华、湖北的两位经销商就已下了订单,这些胡柚都将在之后包邮送出。除了举办胡柚采摘活动外,利脚果业专业合作社还与三衢味、中国建设银行平台合作,实行满减活动,从预售到双十一,目前已达成订单5.3万余箱。“接下来,我们会推出一些优惠、体验活动,让更多的消费者、经销商、加工企业认识胡柚、喜欢胡柚。”樊燕霞说。

“柚”到丰收时

人防+技防 同弓乡实现秸秆 禁烧监管全覆盖

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 丁远进)11月10日上午,记者走进同弓乡湖石头村,一支由4人组成的巡查小队拿着小喇叭,一边播放秸秆禁烧的相关要求,一边挨家挨户上门了解秸秆处理情况。“自告知书下发以来,村民们都很配合,我们村没有发生露天焚烧秸秆的事件。”瓦窑新塘铺网格长何俊姣表示,经过一段时间的集中宣传发动,村民的自觉性提高了许多。

同弓乡是个农业大乡,当下正是露天焚烧秸秆的多发期。11月5日,衢州市发布《衢州市露天焚烧责任追究办法(试行)》后,同弓乡闻讯而动,于11月6日出台了《常山县同弓乡人民政府关于露天焚烧的管控意见》,并在全乡域发放《关于禁止露天焚烧告知书》,发动网格力量,当日就将要求落实到村一级并展开工作。

在做好“人防”的同时,抓好“技防”。同弓乡副乡长王雷相告,通过充分利用全乡的9个高空摄像头和114个各类监控,实现秸秆焚烧监管全覆盖,综合信息指挥室一屏掌控。同时,指定两名专职人员轮岗值守,确保发现一起处置一起。

11月7日,在全乡自查自纠过程中,发现山边村有一位村民正准备将堆放的秸秆进行露天焚烧,乡纪委工作人员迅速上前制止,并通知网格员介入监管。王雷介绍,除了加强乡级巡查力量外,还要求“一长三员”加大巡查力度,所有组团联村干部做到“日日到场,无人请假”,实现每日一通报制度,消除监管盲区。同时,同弓乡还联合有关部门,利用布设在乡里的无人机每日不定时起飞进行突击检查。自通告发布后,同弓乡露天焚烧事件零发生。

下一步,同弓乡将不断完善工作机制,新增摄像头,将禁止露天焚烧纳入村规民约,发挥村民自治力量,不断提高村民秸秆焚烧的自觉性。

秸秆禁烧 综合利用

县第一中学获批 “浙江院士科普基地”

本报讯(记者 罗曼琳)近日,浙江省公布了第二批“浙江院士科普基地”名单,全省共19家单位上榜。其中,我县第一中学榜上有名。

县第一中学学校办学历史悠久,文化底蕴丰厚,科普教育教学特色鲜明。学校先后邀请陈旭、张东辉、方维海等多位院士到校授课,让高大上的前沿科研成果、教育思想走进学生,大力培养学生的科学素养和创新能力。

今日导读

13年免费为困难老人缝制过冬棉鞋1万余双
“棉鞋阿姨”傅珍芳
入选“中国好人榜”
2版